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Πολυαρχιερατικό Συλλείτουργο στον Άγιο 
Ιωάννη Αλιβερίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καρυστίας και Σκύρου

Μέσα σε κλίμα πανηγυρικό η τοπική εκκλησία του αγιοτόκου 
χωρίου Αγίου Ιωάννου επαρχίας Αλιβερίου τίμησε εκ 
μεταθέσεως την μνήμη του εξ’ αυτής γόνου Οσίου πατρός 
ημών Πορφυρίου του Καυσοκαλυβίτου.

Στον ενοριακό ιερό ναό Αγίου Δημητρίου και με την ευκαιρία της φετινής εορτής 
το εσπέρας του Σαββάτου 6 Δεκεμβρίου έλαβε χώρα ο Αρχιερατικός Εσπερινός 
στον οποίο χοροστάτησε ο εκ Στύρων επαρχίας Καρύστου Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Ειρηνουπόλεως κ. Νίκανδρος (Οικουμενικό Πατριαρχείο) 
συγχοροστατούντος του Σεπτού Ποιμενάρχου Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
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Καρυστίας και Σκύρου κ. Σεραφείμ. Οι Αρχιερείς τέλεσαν την ακολουθία 
πλαισιούμενοι απο τον Πρωτοσύγκελλο Πανοσ. Αρχιμ. Νικόδημο Πόγκα, χορεια 
ιερέων απο την Αρχιεπισκοπή Αθηνών, την Ιερά Μητρόπολη Κηφισίας και την Ιερά 
Μητροπόλη Καρυστίας και Σκύρου, με συμπροσευχόμενο τον Πανοσ. Αρχιμ. Ιάκωβο 
Μπαλωμένο, Καθηγουμένο της Ιεράς Μονής Κοιμήσεως της Θεοτόκου Μακρυμάλης 
– Ψαχνών, της γειτονικής Ιεράς Μητροπόλεως Χαλκίδος.

Στην προσφώνηση του ο Σεβασμιώτατος κ. Σεραφείμ ευχαρίστησε την χορωδία 
των εκλεκτών ιεροψαλτών οι οποίοι προσήλθαν απο την Κάρυστο ώστε να 
τιμήσουν την εορτή του Οσίου Πορφυρίου. Στην συνέχεια ο Σεβασμιώτατος κ. 
Σεραφείμ αναφέρθηκε στην υμνολογία του Αγίου Πορφυρίου η οποία περιγράφει 
την ζωή και θαύματα του.

Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ειρηνουπόλεως κ. Νίκανδρος 
ανέλυσε το Απολυτίκιο του Οσίου Πορφυρίου.

Προ της απολύσεως ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Νίκανδρος ευχήθηκε στον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Καρυστίας και Σκύρου κ. Σεραφείμ για την 57ή 
Επέτειο της Ενθρονίσεως του τονίζοντας την ευλογία που έχει η Ιερά Μητροπολη 
Καρυστίας και Σκυρου να τον έχει επί 57 έτη Ποιμενάρχη της.



Στον εσπερινό παρέστησαν ο Βουλευτής Ευβοίας κ. Αθανάσιος Ζεμπίλης, ο 
Αντιδήμαρχος κ. Νικόλαος Μαστροκώστας, ο πρώην Αντιδήμαρχος Κυμης κ. 
Αλέξανδρος Θεοδώρου, οι Πρόεδροι των Τοπικών Κοινοτήτων Αγίου Ιωάννου, κ. 
Χρήστος Μεταξάς, Παρθενίου Γεώργιος Χαϊνάς, Γαβαλά κ. Δημήτριος Μάστορης, 
οι Δημοτικοί Συμβουλοι κ. Ιωάνης Πιλάτης, κ. Δημήτριος Γκίκας, ο Πρόεδρος της 
Ομοσπονδίας Πολιτιστικών Συλλόγων Ευβοίας κ. Αναστάσιος Δημητρίου, καθώς 
επίσης
εκπρόσωποι του Πυροσβεστικού Κλιμακίου Αλιβέριου και φιλέορτοι πιστοί απο την 
ενορία του Αγίου Ιωάννου και την επαρχία του Αλιβερίου.

Την επομένη ημέρα Κυριακή 7 Δεκεμβρίου παρά την έντονη βροχόπτωση στον 
προαναφερθέντα ιερό ναό έλαβε χώρα ο Όρθρος όπου χοροστάτησε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νευροκοπίου κ. Σεραφείμ εκ του Πατριαρχείου 
Βουλγαρίας.

Ακολούθως έλαβε χώρα Πολυαρχιερατικό Συλλείτουργο προεξάρχοντος του 
Πρυτάνεως της Ιεραρχίας Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου κ. Σεραφείμ μετά των 
Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Ειρηνουπόλεως κ. Νικάδρου, Χαλκίδος κ. 



Χρυσοστόμου και Νευροκοπίου κ. Σεραφείμ.

Τους Σεβασμιωτάτους Αρχιερείς πλαισίωσαν οι Πανοσ. Αρχιμ. Πρωτοσύγκελλος 
της Ιεράς Μητροπόλεως, Νικόδημος Πόγκας, Νικόδημος Τσιμόγιαννης, Ιεροκήρυξ 
της Ιεράς Μητροπόλεως, Γεράσιμος Παρίσης, Αρχιερατικός Επίτροπος Καρύστου, 
Νεκτάριος Καπενής, οι Πρωτοπρ. Βασίλειος Πασσάς, εκ της Ιεράς Μητροπόλεως 
Κηφισίας, Στυλιανός Πεταχτής, εφημέριος Καδδίου και οι Διάκονοι Δημήτριος 
Ζλατίνοβ, Σταύρος Καλαφάτης, Θεόδωρος Πέππας.

Στην ομιλία του Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλκίδος και Βορείων Σποράδων κ. 
Χρυσόστομος, ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατου Μητροπολίτη Καρυστίας και 
Σκύρου κ. Σεραφείμ για την πρόσκληση στην Πανήγυρη του Οσίου Πορφυρίου και 
την παραχώρηση της διακονίας του λόγου.

Αρχικά ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Χρυσόστομος επεσήμανε την διπλή 
ευλογία του Θεού στο νησί της Εύβοιας, δηλαδή την ανάδειξη νέων Αγίων της 
τοπικής Εκκλησίας και την επέτειο της ενθρονίσεως του Μητροπολίτου Καρυστίας 
πριν από 57 έτη, επέτειος η οποία συμπίπτει με την εορτή του Οσίου Πορφυρίου.



Στη συνέχεια, ο ομιλών Ιεράρχης ανέλυσε την ευαγγελική περικοπή με τη θεραπεία 



της συγκύπτουσας γυναίκας, και συγκεκριμένα μίλησε για την εντολή του Θεού ο 
άνθρωπος να εργάζεται έξι ημέρες και την έβδομη να ησυχάζει.

Πιο αναλυτικά η Κυριακή προσφέρεται για ανάπαυλα, για δοξολογία και ευχαριστία 
προς τον Θεό και για την επικοινωνία και ανάπτυξη της σχέσης με τον πλησίον και 
την οικογένεια και όλα αυτά ικανοποιεί η Θεία Ευχαριστία, διότι ξεκουράζει, 
αποτελεί δοξολογία προς τον Θεό και μας ενώνει με τον Θεό, με την οικογένεια 
και τον πλησίον.

Τέλος, ο Άγιος Χαλκίδος απευθύνθηκε και πάλι στον άγοντα την 57η επέτειο 
ενθρονίσεως πολιό Μητροπολίτη Άγιο Καρυστίας, του ευχήθηκε και τόνισε το 
αξιομίμητο της αρχιερατικής του διακονίας για την Εκκλησία της Ελλάδος, την 
Εύβοια και την Ιερά Μητρόπολη Καρυστίας και Σκύρου.

Προ της απολύσεως, ο Πρύτανης της Ιεραρχίας της Εκκλησίας της Ελλάδος, Άγιος 
Καρυστίας κ.Σεραφείμ, εμπνεόμενος από την αποστολική εντολή “εν παντί 
ευχαριστείτε”, ευχαρίστησε τους Αγίους Αρχιερείς για την παρουσία τους στη 
Θεία Λειτουργία, και όλους όσοι συνέβαλαν στην επιτυχή διοργάνωση της 
Πανηγύρεως
και ευχήθηκε ο Θεός δια πρεσβειών του Οσίου Πορφυρίου να ευλογεί όλους τους 
πιστούς.

Στην θεία λειτουργία παρέστησαν η Βουλευτής Ευβοίας κ. Αικατερίνη Καζάνη, ο 
Αντιδήμαρχος Αλιβερίου κ. Γεώργιος Στρουμπούλης, εκπρόσωποι του Λιμεναρχείου 
Καράβου, του Αστυνομικού Τμήματος και Πυροσβεστικού Κλιμακίου Αλιβερίου, τα 
μέλη του Πολιτιστικού Συλλόγου Αγίου Ιωάννου, καθώς επίσης ενορίτες απο τον 
Άγιο Ιωάννη και την ευρύτερη περιοχή του Αλιβερίου.

Την διοργάνωση της πανηγύρεως ανέλαβε ο Πρωτοπρεσβύτερος Ευάγγελος 
Βογιατζής με το εκκλησιαστικό συμβούλιο του ιερού ναού και τους εθελοντές της 
ενορίας.

Τέλος τους ύμνους της πανηγύρεως απέδωσαν εκ δεξιού χορού ο Γενικός 
Αρχιερατικός Επίτροπος της Ιεράς Μητροπόλεως Κηφισίας, Αμαρουσίου, Ωρωπού 
και Μαραθώνος, Πρωτοπρεσβύτερος Χρίστος Κυριακόπουλος, με τον Πρωτοψάλτη 
του Ιερού Ναού Αγίας Μαρίνης Εκάλης, κ. Βασίλειο Παπαγεωργίου και εξ 
αριστερού χορού, ο Διευθυντής της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής, της Ιεράς 
Μητροπόλεως Καρυστίας και Σκύρου, Πρωτοπρεσβύτερος Σωτήριος Τσούγκας, 
εφημέριος Αετού – Καρύστου με τα μέλη του συλλόγου.

































Ανταπόκριση-Φωτογραφίες: Δημήτριος Πετρογιάννης.


